

北京2022年冬残奥会隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕



8名残健融合火炬手护送五星红旗入场。新华社

据新华社北京3月4日电 绽放生命精彩，礼赞自强不息。北京2022年冬残奥会开幕式4日晚在国家体育场隆重举行，国家主席习近平出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，国际残奥委会主席帕森斯出席开幕式。

残疾人在全球总人口中占比约15%，是休戚与共的人类命运共同体的重要组成部分。北京2022年冬残奥会，是北京2008年残奥会后中国举办的又一全球残疾人体育盛会。

国家体育场华灯璀璨，流光溢彩。19时57分，北京冬残奥会会徽呈现在体育场中央巨幅地屏上。在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声和欢呼声。

场地中央，灿烂的星海中，浮现过往12届冬残奥会举办城市名称，最终定格在“2022北京”。代表冬残奥会六大竞赛项目的运动员们从一条雪道疾驰而下，滑入场内。场地中央出现一条冰壶赛道，随着冰壶滑出，倒计时数字在场地内闪现：10、9、8、7、6、5、4、3、2、1……全场欢呼。

在残疾人合唱团《我和我的祖国》的深情歌声中，8位中国残疾人运动员和为残疾人事业作出贡献的人士代表，护卫着五星红旗来到体育场升旗区。20时08分，在雄壮的中华人民

共和国国歌声中，五星红旗冉冉升起。

4个憨态可掬的北京冬残奥会吉祥物“雪容融”滑入场地中央，运动员入场式开始。来自世界各地的冬残奥运动员代表们精神抖擞地进入体育场。现场观众用热情的掌声和欢呼声，向他们表示欢迎和敬意。本届冬残奥会共有来自46个国家(地区)的代表团参加。未来9天里，近600名残疾人运动员将参加6个大项的比赛。

伴着《歌唱祖国》的旋律，东道主中国代表团最后入场。残奥越野滑雪和冬季两项运动员郭雨洁、残奥冰球运动员汪之栋持鲜艳的五星红旗，行进在队伍最前列。本届冬残奥会中国代表团共217人，其中运动员96人，将参加全部6个大项、73个小项的角逐。这是我国参加冬残奥会以来，代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

21时02分，开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布：北京2022年冬残奥会开幕！顿时，雪花造型的紫色焰火绽放夜空，将奥林匹克公园装点得格外美丽。

21时23分，北京冬残奥会火炬进入会场。万众瞩目中，最后一棒火炬手——雅典残奥会和北京残奥会获得跳远、三级跳远冠军并打破世界纪录的李端将手中的火炬嵌入“大雪花”造型的主火炬塔中央。北京冬残奥会沿用了北京冬奥会的主火炬设计方式，再次体现了绿色环保理念。

绚丽的焰火腾空而起，点燃了人们心中的激情，体育场内一片欢腾。

她是从南通高师走出来的人民教师，执教多年来潜心教研，砥砺前行，在《人民教育》《小学语文教与学》等刊物上发表文章百余篇，主持、参与《小学语文统编教材传统文化资源的分析与应用研究》等省、市级课题，出版《小学语文读写一体化》《小学语文统编教材里的传统文化》《回眸——我的语文教学手记》等3部著作。她曾作为《小学教学研究》《江苏教育》《阅读》《语文知识》等杂志封面人物，《解放日报》《江苏教育报》、江苏卫视等主流媒体为她做过专题报道……

她就是江苏省小学语文特级教师、上海市第四期普教系统“名师名校长工程”攻关计划主持人、上海市松江区第三实验小学、松江区中山永丰实

小学语文特级教师樊裔华：

将满腔热爱献给教育事业

验小学校长樊裔华。樊裔华将自己的满腔热爱奉献给教育事业，并将“读写一体化”等教学主张贯彻到教育教学的日常工作中，倡导“依托文本、根植生活，情境读写”的教学方式，使孩子们的学习生活充满情趣与欢乐。

樊裔华提出的“读写一体化”教学主张是指在小学语文教学的过程中，以文本为依托，以生活为根基，创设情境，让读写交融，和谐共生。在樊裔华看来，读、写、读写结合绝不是一门技术，而是让它们成为孩子们最喜欢的

第一次与家人共同观看冬残奥会开幕式 顾小飞：希望在巴黎残奥会上夺冠

晚报讯 昨晚，残奥健儿顾小飞在通州区家中与母亲、妻子、儿女一起观看冬残奥会开幕式。顾小飞是我国著名残疾人举重运动员，在十余年的征战历程中，他荣获全国残疾人运动会冠军、世界残疾人举重锦标赛冠军、残疾人举重世界杯冠军、三届亚洲残疾人运动会冠军、三届残奥会银牌，在世界级和国家级比赛中共斩获23块金牌。

去年8月24日晚，2020东京残奥会开幕式在东京奥林匹克体育场举行。顾小飞坐着轮椅，随中国代表团入场，女儿真认真出电视屏幕上的爸爸兴奋不已，跳起舞来。当时，妻子胡秋霞和一对龙凤胎儿女在家中收看东京残奥会开幕式，看到丈夫出现的画面很激动。胡秋霞是盐城东台人，她

与顾小飞9年前在一次朋友聚会上相识，两人互生好感。2016年12月，顾小飞和胡秋霞领证结婚。2017年10月，胡秋霞生下一对龙凤胎。

“常年在外训练、比赛，与家人一起观看冬残奥会开幕式还是第一次。”顾小飞介绍，这段时间其在家休整，并坚持自行训练，备战残疾人举重亚锦赛。他表示，成长道路上很感谢徐洪林、张海东、彭富强等教练的悉心指导。

顾小飞说，渴望在家门口取得好成绩，是每一个中国残疾人运动员在进入北京冬残奥会备战周期秉持的坚定信念，预祝他们都能赛出好成绩，也希望自己能在2024年巴黎残奥会上站上最高领奖台，为家乡、为祖国争光，实现全冠梦。

记者尤炼

弘扬奥运精神，激励残疾青少年自强不息 火炬手进校园 喜迎北京冬残奥会

晚报讯 昨天上午，南通市火炬手协会和南通特殊教育中心共同举办“火炬手进校园·喜迎北京冬残奥”主题活动，大力弘扬奥运精神，激励残疾青少年自强不息，勇攀高峰。本次活动有奥运故事分享、火炬传递仪式等环节。

“2015年7月，成明强、张利民和我3人受邀作为北京奥运会火炬手的代表，赴马来西亚吉隆坡参加‘中马文化交流展’，现场为北京申办冬奥加油助威。”市火炬手协会名誉会长、特级教师邵云、视障生孙陈婧同学等参加火炬传递，他们沿着校园道路传递，共设10站。

特教中心校长徐志辉介绍，该校

重视学生各项素质发展，有体育强校的优良传统，师生中走出三届残奥会冠军徐红艳、北京残奥会亚军陈山勇，还有优秀残疾人运动员戴金萍、蒋兵兵、张磊等，“这次火炬手进校园活动成功举办，同学们深受鼓舞，大家一起为中国残疾人运动员加油，预祝中国队在北京冬残奥会上取得佳绩。”

记者尤炼

教育教学工作的真实写照。

教育专家严清先生说：“樊裔华为人和她上课一样，从容淡定，既没有健谈的语锋，也没有矜持的冷淡。容易让人想起周敦颐的《爱莲说》，不蔓不枝、中通外直、亭亭净植。”这位把满腔热爱献给教育事业的人民教师，将受人敬重的师者气质与美好的人文情怀融入语文教学中，展现出广阔的教育视域与厚实的教育底蕴，颇耐人寻味。

俞鑫城

